         2007年行政职业能力测验预测试卷七

第三部分    判断推理
（共45题，参考时限40分钟）

本部分包括四种类型的试题：

一、图形推理。共10题。包括三种类型的题目：

1．每道题目的左边4个图形呈现一定的规律性。你需要在右边所给出的备选答案中选出一个最合理的正确答案。每道题只有一个正确答案。

请看例题：

【例题1】

[image: image1.png]L IN N




【例题2】

[image: image2.png]



解答：在例题1中，最左边的图形中的直线是向上直立的，其后图形中的直线逐渐向右倒下。第5个图形中的直线应该恰好倒下。因此，正确的答案是D。

在例题2中，黑点在正方形中顺时针移动。在第5个图形中，应该正好移动到左上角。因此，正确答案是B。

请开始答题：

51．
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2．每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。

【例题】

[image: image7.png]



解答:正确答案为C。因为在第一套图形中多边形均有一条边双线，在第二套图形中均有二条相邻的边双线。
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3．在右面的4个图形中，只有一个是由左边的纸板折叠而成。你需要选出正确的一个。

【例题】

[image: image11.png]



解答：在例题中，只有D可以由左边的纸板折叠而成。因此，正确答案是D。
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二、定义判断。共10题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

请开始答题：

61．政治社团,指的是在社会政治生活中，按照特定的利益集合在一起，有组织地参与、影响政府政策制定、变动和执行过程的社会团体。

下列不属于政治团体的一项是（    ）。

A．为了反映和维护工人群众利益，协调工人与国家、集体之间关系而建立的同业工会

B．维护和反映高校学生的利益与要求，并沟通政府与高校学生的联系的全国学联

C．每星期到教堂去的人们自发组成唱诗班

D．中国共产主义青年团

62．大气污染,指因人类的生产生活使某种物质进入大气从而导致其特性改变，使人们的生活、身体健康以及生态环境直接或间接遭受危害的现象。主要污染物有烟尘、粉尘、硫氧化物、一氧化碳、碳氢化物、放射性污染等。

下列所述属于大气污染的是（    ）。

A．韩庄农户有几十辆农用大卡车废弃在麦田里，影响了春耕时间

B．淮河水质从解放前至今，越来越差

C．兰州市上空布满了驱之不去的“阴云”，那是市郊工厂的废气

D．汽车轰鸣声弄得老王整夜没有睡好觉

63．劳动法律关系变更,指劳动者同用人单位依据劳动法律规范，变更其原来确定的权利义务内容。劳动法律关系变更一般是因发生变更工作地方、工种和工作职务的劳动法律事实而引起的。

根据以上的定义，下面哪种行为是劳动法律关系变更?（    ）。

A．东方公司会计王明因有挪用公款行为，经公司总经理办公会议讨论决定，将王明调到仓储部门做保管员

B．朝阳物业公司物业保管员陈进因盗窃公司电脑一台而被开除

C．大学应届毕业生，经过层层面试和笔试，终被用人单位录用

D．商场营业员小李与商场五年合同到期

64．情感激励法,是通过良好的情感关系，激发被管理者的积极性，从而达到提高工作效率的一种管理激励方法。

下列属于情感激励效果的一项是（    ）。

A．一名员工被怀疑私自收取顾客好处费而被责令待岗反省，他很伤心

B．职工的思想和行为得到领导赞许，产生了继续坚持下去的情绪

C．一名员工由于在大会上指责经理，被人讽刺打击、报复，感到很无奈

D．经理办公会决定，以后不允许职工在公司内谈家常事

65．国家赔偿，是指国家机关及其工作人员违法行使行政、侦察、检查、审判、监狱管理等职权，侵犯公司、法人和其他组织的合法权益并造成损害的，由法律规定的赔偿义务机关对受害人予以赔偿的法律制度。

根据上述定义，下列属于国家赔偿的是（    ）。

A．某战士因公殉职，国家追认其为烈士，并发给其家人每年1万元的抚恤金

B．工商机关因错误地吊销某个体户的营业执照，使其蒙受经济损失，因此给予一次性的2万元赔偿

C．公务员李某因丢失从邻居处借来的一条金项链，赔了人家3 000多元钱

D．国家财政每年从税收中拿出一部分用于扶贫建设

66．程序化决策,是可以确定的、在以前已经做过的决策，它们有客观正确的答案而且可以使用简单的规则、政策、数学计算来解决。非程序化决策则是全新的、复杂的、无章可循的，它们有各种各样的解决方案，而且每个方案都各有优缺点。

下列属于非程序化决策的是（    ）。

A．建筑工人施工

B．医院接收病人的步骤

C．企业中定期记录存货

D．制定公司发展战略

67．高峰体验,指的是人在追求自我实现的历程中，历经基本需求的追寻并获满足之后，在追求自我实现时所体验到的一种臻于顶峰而又超越时空与自我的心灵满足感与完美感，这种感觉只可意会不能言传。

下列不属于高峰体验的是（    ）。

A．运动员登上奥运冠军领奖台时的心理体验

B．科学家获得诺贝尔奖时的心理体验

C．观众见证人类首次踏上月球时的心理体验

D．通过十年寒窗苦读，收到理想的大学录取通知时的心理体验

68．制度化，指在定型的社会生活规范、风俗习惯、礼节仪式和政令法律纪律的基础上，人们将某种行为模式、行为规范内在化和习惯化，从而当他们以某种社会角色出现时，自觉不自觉地按这种行为模式和行为规范行事的现象。

下列不属于制度化的一项是（    ）。

A．天安门每天升国旗的时间与太阳升起的时间一致

B．以后开班会每人都必须自带凳子

C．初恋之中的他们俩隔三差五地去看电影

D．每年祭神的时候，都要从村民中选出一位主祭来念祷文，主持活动

69．合理营养，是指为了维持正常人的生理功能和从事劳动，满足机体所需要的各种能量，每人每天必须从一定数量的食物中，摄取的各种营养素数量。

下列不是合理营养目的的一项是（    ）。

A．满足人的机体所需要的各种能量

B．维持人的生理功能

C．为了北京市的天空污染物更少

D．为了给劳动者补充能量以便继续劳动

70．移民，我国公民迁往国外或国内某一地区永久定居。

根据以上定义，下面属于移民的是（    ）。

A．因公务到美国出差的公司职员

B．因业务需要到日本参加培训的职员

C．到美国留学毕业的归国人员

D．为了与在国外定居的丈夫团聚迁往国外的妻子

三、类比推理。共10题。类推两个对象的共同属性，先给你有某种关系的两个词或词组(因果、象征、特征描述、属种等)。要求从四个答案中选出一对，其间关系与给出的最为相似。

【例题】报纸：《南方周末》

正确选项为（    ）。

A．茶：铁观音                          B．汗水：水 

C．树：树叶                            D．奶茶：咖啡

解答：正确答案为A。报纸与《南方周末》是属种关系，四个选项中茶与铁观音和汗水与水也是属种关系，但汗水与水的次序颠倒了，不能选。因此，正确答案为A。

请开始答题：

71．发奋：成功

正确选项为（    ）。

A．啤酒：粮食                             B．饮料：矿泉水

C．动物：猴子                             D．自满：失败

72．火车：铁路

正确选项为（    ）。

A．飞机：航班                             B．大桥：河流

C．汽车：公路                             D．电话：通信

73．鸟：蛋

正确选项为（    ）。

A．鱼：卵                                 B．橡树：杨树

C．芜菁：萝卜                             D．山楂：柿子

74．石家庄:乌鲁木齐重庆：

正确选项为（    ）。

A．河北                                   B．上海

C．印度                                   D．武汉

75．马：动物

正确选项为（    ）。

A．细菌：生物                             B．苹果：桃子

C．粮食：玉米                             D．山羊：玩具

76．亚麻布：亚麻

正确选项为（    ）。

A．衣服：制服                             B．瓷器：粘土

C．诗选：诗                               D．蜥蜴：蛇

77．电脑：计算机

正确选项为（    ）。

A．公斤：千克                             B．长度：公里

C．专家：学者                             D．公务员：领导

78．伞骨：伞

正确选项为（    ）。

A．柱：天花板                             B．树干：树

C．曲柄：引擎                             D．建椽：屋顶

79．铅笔：木材

正确选项为（    ）。

A．花朵：芳香                              B．喜讯：开心

C．米酒：米                                D．名人：默默无闻

80．姥姥：外婆

正确选项为（    ）。

A．叔叔：哥哥                              B．家庭：亲人

C．兄长：姐妹                              D．爸爸：父亲

四、演绎推理。共15题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

【例题】对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。这意味着（    ）。

A．不合脚的鞋不能在冷天穿

B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关

C．不合身的衣物有时仍然有使用价值

D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要

解答：只有C是可以从陈述中直接推出的，应选C。

请开始答题：

81．西欧在建立文明社会时打破了原有的氏族关系，建立了以区域为中心的政治关系。中国与西欧不同，它在建立文明社会时没有打破原有的氏族关系，相反却以氏族关系为依据，以血缘关系为纽带建立起国家制度，这样的国家是以家族的宗法关系为主干的，所
以（    ）。

A．西欧的文明比中国的文明先进

B．在中国文明里，国便是家，家就是国，家为国的本位，国是家的放大

C．西欧文明不重视血缘亲情关系

D．中国的文明比西欧的文明先进

82．香港“廉政公署”自1974年成立以来，强力肃贪，共调查2 200多件贪污、行贿案件，检控涉案不法政府官员1 355人，以香港弹丸之地，调查案件如此之多，涉及人员如此之众，但并未阻碍香港的经济发展与繁荣。可见（    ）。

A．反腐败斗争会影响经济建设

B．反腐败斗争本身是不会影响经济建设的

C．香港的贪污腐败现象十分严重

D．香港经济的发展与繁荣很大程度上要归功于其有一支廉洁高效的公务员队伍

83．作家在其晚期的作品中没有像其早期那样严格遵守小说结构的成规。由于最近发现的一部他的小说的结构像他早期的作品一样严格地遵守了那些成规，因此该作品一定创作于他的早期。

上面论述所依据的假设是（    ）。

A．作家在其创作晚期比早期更不愿意打破某种成规

B．随着创作的发展，作家日益意识不到其小说结构的成规

C．在其职业生涯晚期，该作家是其时代惟一有意打破小说结构成规的作家

D．作家在其创作生涯的晚期没有写过任何模仿其早期作品风格的小说

84．在政府与生产者和消费者的权利义务关系中，政府的权利很大，其承担的责任和义务也相对较大；生产者和消费者的权力较小，其承担的责任和义务也相对较小。因此（    ）。

A．政府在这个权利义务关系中吃亏了

B．生产者和消费者在这个权利义务关系中处于不利地位

C．从某一单一主体来看，权利与义务是对等的，不存在谁吃亏的问题

D．两个方面都吃亏了

85．在中国历史上曾相继出现过齐鲁文化、巴蜀文化、吴文化、楚文化等各具特色的区域文化，而这些区域文化的形成，一般与当地社会有势力姓氏家庭的支持分不开。在中国，姓氏家族一直在社会中占有重要地位，要弄清某个地区的文化发展情况，就必须弄清这一地区姓氏家族的变迁史，有些甚至只有借助家谱、宗祠遗址等才能解决该区域文化中的一些疑难问题。可见（    ）。

A．家族文化是区域文化的全部内容

B．家族文化是中国文化的主要内容

C．家族文化的存在是中国历史不断出现地方割据的主要原因

D．家族文化与区域文化有着密不可分的关系

86．在计算机语言中有一种逻辑运算，如果两个数同一位上都是0时，其和为零；一个为0、一个为1时或两个都是1时，其和为1。那么（    ）。

A．如果和为1，则两数必然都为1

B．如果和为0，则两数必然都为0

C．如果和为0，则两数中可能有一个为1

D．如果和为1，则两数中至少有一个为0

87．尽管新制造的国产汽车的平均油效仍低于新制造的进口汽车，但它在1996年到1999年间却显著地提高了。自那以后，新制造的国产汽车的平均油效没再提高，但新制造的国产汽车与进口汽车在平均油效上的差距却逐渐缩小。

如以上论述正确，那么基于此也一定正确的一项是（    ）。

A．新制造的进口汽车的平均油效从1999年后逐渐降低

B．新制造的国产汽车的平均油效从1999年后逐渐降低

C．1999年后制造的国产汽车的平均油效高于1999年后制造的进口汽车的平均油效

D．1996年制造的进口汽车的平均油效高于1999年制造的进口汽车的平均油效

88．德育是以理服人，重在说服、训示和灌输，这是一种单向性教育；美育则是以情动人，重在引导、启发和劝诱，它要调动学生自身的感受、体验和领悟，依靠学生精神的自我建构，来达到个性的发展和人格的完善。可见（    ）。

A．美育是一种双向互动的教育                 B．德育比美育的作用大

C．有了美育，就可以不要德育了               D．美育就是让学生自己管自己

89．要对社会现象作详尽的了解、探索，就一定要走进现实社会中找资料，绝不能凭空臆度。要明白事情的因果关系，建立有关的理论，要有实质的资料，以供验证理论之用。所以（    ）。

A．从事社会研究的人，一定同时也是从事实践工作的人

B．要从事社会研究，不能不从实际工作中收集资料

C．依据实质的资料作社会研究，则不具有理论性

D．社会研究只需有实质的资料就可以了

90．西斯廷教堂天花板上米开朗基罗的壁画的清洗和修复工作是由世界上一些最好的艺术复原专家在一批国际性艺术专家和历史专家的密切监督下进行的。然而，结果产生一场争议性的风暴。大多数的现代参观者似乎已习惯于观看这些颜色已被泛黄的胶层和灰尘弄得黯淡无光，人物的轮廓线已被半个世纪以来积累的污垢弄得模糊不清的壁画了。

可见，米开朗基罗的壁画（    ）。

A．成为有关其艺术功绩剧烈争议的主题

B．受到几个世纪的冷落，直至今日

C．在最近的修复工作中被蒙上了灰尘

D．人们更喜欢原汁原味的壁画，尽管它为岁月所侵蚀，但可以从中感受到更多的享受

91．适宜的温度及其稳定的变化幅度是地球上生命存在的条件。由于在宇宙中很难找到同时具有这两个条件的其他天体，因此，地球可能是宇宙中惟一有生命的地方。

以下哪项是上述论证所假设的?（    ）。

A．其他天体的生命形态生存所需条件与地球上的生命形态所需条件相同

B．可能有不同于地球的天体具备生命生存的两个条件但无法断言

C．宇宙中其他地方不存在生命

D．温度是生命形态存在的重要条件

92．如果一个人增加日进餐次数并且不显著增加所摄入的食物总量，那么他的胆固醇水平会有显著下降。然而，大多数增加日进餐次数的人同时也摄入了更多的食物。

上面陈述支持的观点是（    ）。

A．对大多数人而言，胆固醇的水平不受每天吃的食物量的影响

B．对大多数人而言，每顿饭吃的食物的量取决于吃饭的时间

C．对大多数人而言，增加每天吃饭的次数将不会导致胆固醇水平显著下降

D．对大多数人而言，每天吃饭的总量不受每天吃饭的次数影响

93．生产过程是现实的，是以复杂的形式出现的，包括生产、分配、交换和消费的全过程。社会时代的特点是由主要的生产关系决定的，但是，以主要生产关系为中心还并存着其  他附属的生产关系。因此（    ）。

A．只有存在纯粹的生产关系，才能使一社会时代具有鲜明的特征

B．经济基础是综合的，是一社会全部生产关系的总和

C．上层建筑决定着一社会的生产关系

D．一社会时代主要的生产关系决定着该社会的一切特点

94．当一名司机被怀疑饮用了过多的酒精时，检验该司机走直线的能力与检验该司机血液中的酒精水平相比，是检验该司机是否适于驾车的更可靠的指标。

如果正确，能最好地支持上述观点的一项是（    ）。

A．观察者们对一个人是否成功地走了直线不能全部达成一致

B．用于检验血液酒精含量水平的测试是准确、低成本和易于实施的

C．一些人在血液酒精含量水平很高时，还可以走直线，但却不能完全驾车

D．由于基因的不同和对酒精的抵抗能力的差别，一些人血液酒精含量水平很高时仍能正常驾车

95．国际政治中的族际斗争不是谁是谁非的问题，而是独一无二的种族归属感与难以兼容的各种族自决梦想之间的冲突。种族归属感是客观存在的，但西方多年来倡导的民族自决 原则在很大程度上鼓励了这种归属感发展成为一种力图建立独立国家的民族意识。因此（    ）。

A．民族自决原则导致各民族都建立国家

B．所有国家都是经民族自决才建立的

C．民族自决权有利于维护各民族，特别是弱小民族的权利

D．听起来美妙的民族自决原则可能成为无休止的族际冲突的堂皇借口

